



Lamaččan

mesačník o živote v Lamači, 6. ročník, číslo 5/2004

Poslanci na koberci



Ján Daniš

Predseda Komisie podnikateľských aktivít, cestovného ruchu a dopravy;
Člen Komisie výstavby, územného rozvoja a regionálnej politiky; Vek: 28;
Zamestnanie: predaj Orange;
Kontakt: 0905 859 888, mail: jan.danis@orangemail.sk

Ste predsedom Komisie podnikateľských aktivít, cestovného ruchu a dopravy. Máte predstavu ako vyjsť v ústrety novým podnikateľom, nakoľko v Lamači sú obmedzené možnosti? Ak niekto chce v Lamači podnikáť, úrad a poslanci mu pomôžu v maximálnej miere, lebo na pomoci bez zbytočných prekážok sme sa dohodli na začiatku tohto volebného obdobia. Nemôžeme rozdávať zadarmo, ale nájomné a ostatné poplatky máme nízke a tieto určite nezdražujú. Žiadosť nového podnikateľa k nám však príde raz za 6 mesiacov, a aj tej sa nie vždy dá vyhovieť. Naposledy to bola firma, ktorá chcela znova prevádzkovať zberné suroviny na pôvodnom mieste, alebo kdekoľvek v Lamači. Takže jediná cesta pomoci, nakoľko dane zatiaľ mestská časť neurčuje, spočíva v neodkladnom vybavení žiadostí a povolení podnikateľov bez zbytočných prieťahov.

V priestoroch nákupného centra Podháj sa nájomníci často menia, a s nimi, samozrejme, aj sortiment jednotlivých obchodov. Viaceré z týchto priestorov dlhší čas zivajú prázdnotou. Co môže komisia v tomto smere podniknúť? OC Podháj v najbližších dňoch očakáva veľká zmena. Na voľné plochy sa už obchody nevrátia. Zmení sa na bytový dom s malopodlažnými bytmi na dvoch poschodiach. Osobne túto myšlienku podporujem z dvoch dôvodov. Nakoľko je Podháj súkromným majetkom, úrad nemá dosah na to, kto tam má prenajať obchody a môžem preziadať, že skoro každý, kto tam podnikal, bol v strate a po otvorení Tesca dali výpoveď všetci nájomníci. Na prízemí ostanú potraviny (a pevne verím, že čoskoro nová a lacnejšia značka) a ostatné obchody. Malé byty sú na druhej strane to, čo Lamačania potrebujú, lebo 80- a viacmetrové, v cenách od 3 mil. Sk, sú pre bežných ľudí nedostupné. Ale koncepcia nadstavieb (škola, zdravotné stredisko, škôlka) a bytových domov (tenisová plocha) na pravej strane Podhája je už známa a má všeobecnú podporu.

Zhruba pred rokom ste v Lamačanovi hovorili o svojom záujme presadiť v Lamači platené parkovanie. Pohlzo sa niekam riešenie tejto otázky? Áno. Komisia pripravila tento materiál na pripomenutie ostatným komisiám a do zastupiteľstva by sa mohol dostať ešte túto jeseň. Pri tejto problematike som pochopil feudálov, ktorí museli vyrubovať dane a poplatky, aby mali v kase peniaze. Oni ich potrebovali na zbrojenie, my ich potrebujeme na opravu ciest, chodníkov, námestia a najmä parkovísk. VZN o platenom parkovaní hovorí, že peniaze vzbierané v jednotlivých uliciach sa v nich musia aj použiť na opravu a skrášlenie, a ja dúfam, že v takejto podobe VZN aj prejde. Príal by som si, aby sa Lamačania nebáli, lebo parkovacích miest na uliciach nebudeme, len tí čo môžu, nám ostatným prispievajú za výhodu rezervovaného miesta (aj to len od 17.00 do 8.00), a za tieto peniaze opravíme ulice a vytvoríme aj ďalšie parkovacie miesta!

V minulom čísle časopisu sme spomínali problém dopravy k novému Tescu. Starosta Lamača vo svojom príspevku písal, že sa rokuje o obnovení zastávky autobusov na hlavnej ceste pri Tescu, ktorá by problém mohla vyriešiť. V akom štádiu sú rokovania a kedy sa Lamačania dozvedia príslušný verdikt? Tento problém už má riešenie. Bude obnovená pôvodná zastávka v smere do Lamača (tá, čo bola na znamenie). MHD však predbežne nesúhlasilo so zachádzaním autobusu k Tescu priamo, ale naopak, Tesco sa nebráni umiestniť k tejto zastávke na druhej strane parkoviska kryté stojisko na nákupné vozíky, občania teda nebudú vláčiť nákupy cez celé parkovisko, ale si ich pohodlne odvezú až k autobusu, čo bude onedlho zrealizované.

Jednou z otázok, ktoré vám prináleží riešiť, je aj výstavba nových nájomných bytov. (pokračovanie na 2. strane)

Vážení spoluobčania,

Máme za sebou máj, mesiac lásky, oslávili sme Deň matiek, zabavili sme sa na Majálese a už jeden mesiac sme Euroobčania. Všetky sviatky sme spoločne oslávili, avšak problémov na riešenie ostáva stále dosť.

Za posledný mesiac sme museli pristúpiť k závažnému rozhodnutiu o obmedzení prejazdu nákladných motorových vozidiel v oblasti starého Lamača – Pod Zečákom a na ulici Segnáre. Aj keď mnohým obyvateľom sa zdal byť postup možno zdĺhavý a telefonátov a listov bolo mnoho, musím podotknúť, že i tento problém sme museli riešiť v zmysle platných predpisov a zákonov, čo, bohužiaľ, trvá trochu dlhšie. Verím, že riešenie bude trvalé a akceptované zo strany užívateľa stavby, aby sme nemuseli pristupovať k sankciám. Výnimky na prejazd bude udeľovať miestny úrad len na základe dôkladného zvaženia dôvodov.

Najviac úsilia venujem príprave výstavby kanalizácie. V týchto dňoch obdržia všetci obyvatelia nehnuteľností, ktoré budú napojené na novobudovanú kanalizáciu na uliciach Vrančovičova, Rajtáková, Vysokohorská, Rácova výzvu na zapltenie zálohy na vybudovanie kanalizačnej prípojky ku jednotlivým rodinným domom. Nakoľko v Bratislave vznikla nová Vodárenská spoločnosť, spôsob združenia prostriedkov mestskej časti, Magistrátu hl. mesta a BVS, je rozpracovaný novým spôsobom, a práve naša zmluva bude prvá v Bratislave, v ktorej bude aplikovaný nový spôsob združovania prostriedkov pre kanalizáciu v Bratislave. Len pre informáciu - celkový objem diela bude 65 miliónov Sk. Nechcem popisovať jednotlivé detaily o zabezpečovaní spolufinancovania, ale rozbehnúť takýto veľký projekt v našej MČ vôbec nie je maličkosť. Bude veľmi záležať na prístupe jednotlivých občanov, ako budú spolupracovať pri podpísaní zmlúv a zložení zálohy na kanalizačné prípojky. Na jeseň sa začne s realizáciou na Rajtákovskej ulici. Výber dodávateľa uskutoční BVS, o podrobnostiach sa zmienim v budúcom

Zveľadovanie životného prostredia

Milí občania, samospráva mestskej časti tohto roku v skrásňovaní nášho spoločného okolia zazahála. Veľkým projektom, na ktorého realizáciu bola v rozpočte vyčlenená čiastka 1 mil. Sk, je Koncepcia rozvoja telovýchovy a športu (KRTVaŠ). MZ vytvorilo komisiu pre realizáciu vyššie spomenutého projektu, ktorá koordinuje postup pri uskutočňovaní jednotlivých zámerov KRTVaŠ.

Prvou akciou, na ktorej sa v poslednom období veľmi intenzívne pracuje, je Revitalizácia areálu bývalej MŠ na Malokarpatskom nám. č.6 na areál odychu pre všetky vekové kategórie lamačských obyvateľov. Otvorenie bolo naplánované na deň detí 1. júna 2004. Starší občania si budú môcť posediť na lavičkách v príjemnom tieni stromov, pre mladé mamičky a ich ratolesti vybudujeme nové detské ihrisko s rôznymi zaujímavými prvkami. V areáli bude osadená fontánka s pitnou vodou. Súbežne sa pracuje na Revitalizácii školského dvora ZŠ Malokarpatské nám. č.1, kde bude od cesty Podháj vybudované nové oplotenie, trávnatá plocha bude mať podobu futbalového ihriska, zrekonštruovaná bude aj atletická bežecká dráha a doskočisko na skok do diaľky. V tomto areáli bude vybudovaná studňa, aby sme mohli v zime kvalitnejšie pripravovať ľadovú plochu a v lete pravidelne polievať trávnik. Taktiež bude „pod oknami“ knižnice vybudované krásne nové ihrisko určené pre deti vo veku 6–10 rokov. Nezabúda sa ani na občana, ktorým sa za relaxáciou žiada ísť do lesoparku nad Lamačom. Horná lúka nad lokalitou Háj čo nevidieť opäť ožije novou trávou, lavičkami, stolmi, altánkom, chýbať nebudú odpadkové koše. Na túto obnovu bola vyčle-

čísle Lamačana. Málokto uveril výrokom, že tomuto nevenujem patričnú pozornosť.

Na júnovom zastupiteľstve budú poslanci rozhodovať o možnosti výstavby nájomných bytov nad miestnym úradom. Ide síce len o sedem bytov, ale aj takýto počet môže vážne pomôcť najmä tým najurgentnejším záujemcom v našej MČ. Verím, že nájdeme spoločnú reč, a hoci v kontexte veľkej investičnej akcie „kanalizácia“ je potrebné dôkladne zvažovať ďalšie vynakladanie finančných prostriedkov, sociálna požiadavka na budovanie nájomných bytov je tiež mimoriadne závažná. Z hľadiska finančného zaťaženia našej MČ je realizovateľná bez vážneho zásahu do finančných rozpočtov našej mestskej časti v budúcich rokoch.

Financovanie školstva je taký závažný problém, že sa každý týždeň vynárajú vážne ťažkosti. Začiatkom tohto mesiaca sa situácia vyhorila, keď finančné prostriedky na mzdy učiteľov prišli ozaj v poslednej chvíli. Rozporové konania o financovaní školy nedávajú vôbec dobrý výhľad do budúcnosti. Miestne zastupiteľstvo rozhodlo o priradení dotácie našej ZŠ, ale problém s financovaním je potrebné vyriešiť na ministerstvách financií a školstva, lebo naše prostriedky na záchratu školstva nie sú dostatočné.

Chcel by som poďakovať všetkým, ktorí sa v tomto roku zúčastňovali na voľbách a vyzdvihnúť to, že účasť voličov v našej MČ bola vždy na poprednom mieste v úcty občanov na voľbách v Bratislave. Týmto by som chcel povzbudiť všetkých voličov, aby sa zúčastnili volieb do Európskeho parlamentu, aby sme boli dobrým príkladom pre ostatných nielen na Slovensku, ale aj v EÚ. Záverom by som chcel poďakovať za všetky pekné listy, ktoré sú povzbudením v mojom úsilí vám pomôcť a teším sa na príjemné stretnutia pri kultúre, či inom druhu oddychu odychu.

Peter Šramko, váš starosta

ná čiastka 100.000,- Sk. Dôchodcov a ľudí žijúcich v oblasti Na barine iste bude zaujímať projekt Úpravy Lamačského potoka. Taktiež je v tomto „balíku“ začlenená Úprava Jazierka Na barine na príjmnú odychovú zónu s upraveným vyčisteným jazierkom, lavičkami, novými odpadkovými košími. Na tento projekt sa počíta s čiastkou vyše 100 000,- Sk, a dúfame, že aj zo strany MČ Záhorská Bystrica bude ochota spolupracovať a spolufinancovať projekt, keďže potok tvorí hranicu medzi našimi katastrálnymi územiami.

Ďalším paralelným prebiehajúcim tohtoročným projektom v oblasti životného prostredia je „Inventarizácia drevín“. Ide o prvý krok v úsilí o vypracovanie Generelu zelene mestskej časti Lamača, a to podrobným zmapovaním drevín, kríkov a trávnatých plôch verejnej zelene a jej zdravotného stavu s odporúčením špecialistov na ich ošetrovanie. Tiež budú vyšpecifikované plochy novej náhradnej výsadby pre prípady výrubu drevín, keď občania nemajú možnosť realizovať náhradnú výsadbu na svojom pozemku, teda v lokalite výrubu (povinnosť požiadať o súhlas k výrubu vyplýva zo zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny, a platí pre všetkých, ktorí majú v úmysle vyrubať drevinu – i na vlastnom pozemku).

Vyššie uvedené aktivity sú len časťou agendy, na ktorej sa na oddelení územného rozvoja a dopravy, ktorého je referát životného prostredia súčasťou, pracuje. Verím, že v našej snahe o krajší Lamač máme vašu podporu.

Jana Benická, referentka životného prostredia

Čo sa deje a chystá na fare

S akými prebiehajúcimi aktivitami na farnosti sa môžete pochváliť pri práci s deťmi, mládežou a seniormi?

Mám šťastie, že skutočne v mnohom pozitívnom môžem nadviazať na pastoračné pôsobenie môjho predchodcu – vdp. Rudolfa Daňa. Mladí majú už tradične na našej fare

otvorené dvere. Každý pondelok popoludní sa tu schádzajú malé deti s mamičkami, pričom animátori im pripravujú zaujímavý program. Po večernej sv. omši majú „stretka“ ďalšie skupiny mladých, vrátane mladých manželských párov, prichádzajúcich aj s ich... (pokračovanie na 2. strane)

OZNÁMENIE

Miestny úrad oznamuje občanom Slovenskej republiky s trvalým pobytom v mestskej časti Bratislava-Lamač, že voľby do Európskeho parlamentu na území Slovenskej republiky sa budú konať v budove **Základnej školy s materskou školou na Malokarpatskom nám. č.1, na prvom poschodí.**

Voľby do Európskeho parlamentu sa konajú v nedeľu 13. júna 2004 od 7.00h do 22.00h.

Občania, ktorí sa v čase konania volieb budú zdržiavať mimo územia Lamača, si môžu vybaviť **hlasovacie preukazy** na MÚ v stránkových hodinách.

V zmysle zákona č. 331/2003 Z. z. o voľbách do Európskeho parlamentu v znení neskorších predpisov, občan SR s trvalým pobytom na území SR, ktorý nie je zapísaný vo voľičskom zozname v deň volieb, nemôže byť zapísaný dodatočne okrskovou volebnou komisiou do zoznamu oprávnených voličov, preto úctivo žiadame občanov s trvalým pobytom v Lamači, ktorým nebude informácia o zápise do zoznamu voličov doručená, aby to prišli oznámiť na miestny úrad.

Ing. Peter Šramko, starosta

Naši júnoví jubilanti

Krásne životné jubileum oslavujú Lamačania: **Klempová Paulína - 95 rokov; Kapišinská Etela - 92 rokov; Štefunková Valéria - 90 rokov; Šporina Anton. Miklášová Bernardína; Hlaváčková Hlenda; Masárová Mária; Macháčková Zdrahuša; Vicianová Zuzana; Štukačová Mária - 80 rokov; Donoval Milan; Štobodová Janka; Novák Emil; Krištof Gejza - 75 rokov.**

Naši júloví jubilanti

Krásne životné jubileum oslavujú Lamačania: **Hergat Joachim - 92 rokov; Horecký Ján; Karvašová Helena; Urbančík Jozef - 85 rokov; Odzganová Margita; Časárová Olga; Kosorínová Anna; Palcová Alícia; Janík Ladislav; Lučenič Ignác - 80 rokov; Malsoni Magdalna; Faltinová Štefánia; Šimka Juraj; Buberníková Marta; Požgayová Anna - 75 rokov.**

Upřímné blahoželáme

kino LAMAČ - jún 2004



Sobota 12. 6. 2004
Medvedie srdce (USA)
animovaný rodinný film Walta Disneyho, 18.00 a 20.00 hod.



Sobota 26. 6. 2004
Zbesilosť na 2 kolesách (USA)
akčný film pre milovníkov napätia a motoriek, 18.00 a 20.00 hod.

stránkové hodiny na MÚ

www.lamac.sk starosta@lamac.sk

pondelok	10.00-12.00 h	13.00-17.00 h
streda	07.30-12.00 h	13.00-16.30 h
štvrtok	08.00-11.00 h	
utorok, piatok	nestránkové dni	

sponzorský účet VÚB BA, č.ú.: 353024-032/0200

Tip na voľný čas

V Galérii mesta Bratislavy v Mirbachovom paláci otvorili 23. apríla druhú časť výstavy s názvom **Podhradie známe, neznáme**. Návštevníci si môžu pozrieť vystavených viac ako 150 grafických listov, kresieb, akvarelov, tempier a olejomalieb. K najkrajším zobrazeniam Podhradia, Zuckermandlu, Palisád, Bubenkovej, Podhradskej a Zámockej ulice patria olejomalby Milana Dobeša a Imricha Weinera-Kráfa. Známe sú kresby Karola Frecha, linoryty Jozefa Blararoviša a litografie Ernesta Zmetáka. Väčšie plátno Bélu Marxa zachytáva Židovskú ulicu po vyhorení v roku 1913.



Viktor Benesch: akvarel 1952, "Podhradie so Žigmundovou bránou"

Súčasťou výstavy sú dobové fotografie a videostrihy dokumentárnych listov, ktoré dokumentujú premeny Podhradia v 20. storočí. Výstava potrvá do 27. júna.

Peter Šoula

Pre zdravý rozvoj detí

Plávať, plávať, plávať budeme!
Voda je náš kamarát, vo vode sa chceme hrať.
Plávať, plávať, plávať budeme!
Vody sa nebojíme, rýchlo do nej skočíme.
Plávať plávať, plávať budeme!
Do vody poskáčeme, ako delfín plávame.
Plávať, plávať, plávať budeme!

Táto pieseň znela v autobuse každé ráno cestou do Malaciek a späť. 32 detí z Materskej školy na Heyrovského ul. sa päť dní tešilo z kúpania v plavárni Malina v Malackách. S radosťou absolvovali 10 hodín plaveckého kurzu pod vedením inštruktorov. Kurz splnil vytýčené ciele pre rozvoj osobnosti 6-ročných detí a prispel k ich zdravému rastu. Zdatnejšie deti podali výkony plavcov. Osvojili si splyvanie, základy plávania v štýle kraul, pokúšali sa ponárať, splyvať. Je to výzva pre rodičov, aby podporovali nadobudnuté základy a ďalej rozvíjali pohybové aktivity, potrebné pre harmonický rozvoj dieťaťa.

Zuzana Mazancová, učiteľka v MŠ



Hanka Ondrušová, 8 rokov



Vierka Illíková, 6 rokov

Miestna knižnica sídli v budove ZŠ s MŠ na Malokarpatskom nám. a otvorené má takto:
pondelok, streda 13,00 – 19,00 hod.
utorok, štvrtok 13,00 – 16,00 hod.

Aj my sme Lamačania

Známy pekný činžiak v Lamači Na barine č. 5 zastrešuje vyše 200 obyvateľov PDP Domu penziónu pre dôchodcov. Obyvatelia penziónu pochádzajú z rozličných kútov Slovenska, no osud ich priviedol do Lamača. Mnohí tu bývajú od otvorenia penziónu, teda od roku 1990. Pekné prostredie pod lesom, dobrý vzduch, starostlivosť zo strany vedenia penziónu a zamestnancov priaznivo pôsobí na zdravie obyvateľov.

Dobrá je spolupráca vedenia penziónu s MČ Bratislava-Lamač. Naši jubilanti, 70-, 80-, 90- a viac roční s láskou vítajú gratulantov z MČ Lamač, v zastúpení p. starostu Petra Šramka, ktorý sa vie milo prihovoriť k jubilantom. Oslovuje nás ako obyvateľov Lamača, preto sa cítime ako Lamačania.

Alžbeta Bliznáková

Klub dobrej správy

Zaujímavé témy a nemej zaujímavých hostí nájdete v kine Lamač vždy o 18.30. v uvedených termínoch. Vstup je voľný.

18.6. Uzdravuje Boh dnes?

Mnohí sme o tom počuli i čítali...

Zmenil sa za 2000 rokov?

Host: D. Drápál (ČR)

Kontakt: Peter Kopanica, skoba@stonline.sk

Informácie tiež na: www.webpark.sk/klubds

Termíny pristavenia

a odvezenia **velkokapacitných kontajnerov** v Lamači. **Od mája do decembra**, na stabilné miesto **Borínska ulica** (betónová plocha za chrptom kostola):

- (1.) 14. 6. - 18. 6. 2004; (2.) 28. 6. - 2. 7. 2004;
(3.) 2. 8. - 6. 8. 2004; (4.) 16. 8. - 20. 8. 2004;
(5.) 30. 8. - 3. 9. 2004; (6.) 13. 9. - 17. 9. 2004;
(7.) 1. 11. - 5. 11. 2004; (8.) 15.11. - 19.11. 2004;
(9.) 29. 11. - 3. 12. 2004;

Zelené mesto pre celú Bratislavu

Šiesti ročník komunitného projektu Zelené mesto prichádza so zásadnou zmenou. Tento rok sa do projektu, ktorý je pre mnohých Bratislavčanov neodmysliteľnou súčasťou leta, majú možnosť zapojiť všetky mestské časti Bratislavy.

Obyvatelia budú môcť mestskú časť, prípadne vybranú lokalitu v nej zapojiť do akcie tromi spôsobmi. Svoje návrhy na revitalizáciu môžu poslať na určenú adresu magistrátu. Odborná porota potom vyberie víťazné návrhy. Druhú možnosť je na kupóne, ktorý bude trikrát uverejnený v Bratislavských novinách, označiť ktorúkoľvek mestskú časť, ktorej okolie by občania chceli upraviť a kupón poslať na adresu magistrátu. Tretím spôsobom je možnosť osobne sa zapojiť do prác vo vybraných lokalitách počas troch vikendov.

Svoje návrhy posielajte najneskôr do 21. júna 2004 na adresu: Magistrát hlavného mesta SR Bratislavy, Oddelenie životného prostredia, Primaciálne nám. 1, 814 99 Bratislava. Pri každom námete okrem identifikačných údajov uveďte aj názov mestskej časti, ktorej sa daný nápad týka a obálku označte názvom projektu „Zelené mesto“.

Farebné kopírovanie iba za 10 Sk za A4 s DPH!
Áno! Vo firme FUXO v Lamači na Rajtáčkovej 58.
Tel.: 02/ 6453 1371, vedľa reštaurácie "Na vršku".
Vyrábame farebné vizitky od 1,50 Sk alebo 50 ks.

Citi Financial - pôžičky pre všetkých!
Bez nutnosti ručiteľa - rýchlo a jednoducho od 10.000 Sk do 600.000 Sk. Volajte: 0907 438 838

•• Pedikúra ADELKA ••

Heyrovského 12, Bratislava-Lamač

otváracie hodiny:

pondelok, utorok a štvrtok: 15.30-19.00,
a v sobotu: 8.00-12.00.

Kontakt: 0903 782 012

Otvorené aj podľa objednávok!



mesačník samosprávy mestskej časti Bratislava-Lamač

Zodpovedná redaktorka Mgr. Miriam Vojteková (tel. 6478 0065, mob. 0903 388 851, miriamv@nextra.sk), redakčnú radu vedie jej predsedníčka JUDr. Júlia Ondrišová, korektúry Mgr. Miriam Vojteková, Ing. Cecília Danišová, adresa redakcie MÚ Heyrovského 2, 841 03 Bratislava, grafika & DTP, distribúcia FUXO, Rajtáčkova 58, Lamač, tel.: 02/ 6453 1371, 0905 55 36 99, tlač NEUMAHR Tlačiareň s.r.o., Mlynská dolina 5, 841 05 Bratislava, tel.: 02/ 54 777 850, náklad 4.000 ks, do tlače zadané 31.5.2004, registračné č. OÚ BA IV/199. Redakcia si vyhradzuje právo na opravu jazykových, gramatických a štylistických chýb v dodaných príspevkoch. Zároveň nezodpovedá za obsahovú stránku článkov a stanovisko redakcie sa nemusí zhodovať s uverejnenými príspevkami. Nevyžiadané rukopisy a fotografie nevraciam. NEPREDAJNÉ